
 

 

 

 

 

 

 

      V letošním roce 2025 si naše obec Kateřinice připomíná významné jubileum – 

50 let od založení Mateřské školy Kateřinice. Od svého otevření v roce 1975 se 

školka stala nedílnou součástí obce, ovlivnila život mnoha generací dětí a 

dlouhodobě přispívá ke kulturnímu i společenskému dění v naší obci. Během 

uplynulých padesáti let prošla mateřská škola řadou změn a modernizací, aby 

mohla i nadále poskytovat kvalitní vzdělávání a péči našim nejmenším. Díky 

podpoře obce, rodičů i učitelů se školka rozrůstala, zlepšovala své vybavení a 

neustále se přizpůsobovala novým vzdělávacím metodám. Při příležitosti tohoto 

významného jubilea pořádá Mateřská škola Kateřinice Den otevřených dveří, který 

se uskuteční 24. dubna 2025 od 9:00 do 18:00. Akce je určena nejen pro současné 

a bývalé žáky a jejich rodiny, ale i pro širokou veřejnost. Těšíme se na vaši účast a 

na společné sdílení krásných vzpomínek. Poděkování patří všem, kteří se jakkoliv 

podíleli na rozvoji školky a pomohli vytvořit pro děti inspirativní a láskyplné 

prostředí. Velké poděkování patří i bývalé paní ředitelce naší Mateřské školy paní 

Cágové Zdeňce, která vytvořila tento krásný dokument o Mateřské škole s 

přispěním vlastních dlouholetých vzpomínek. 

 



Mateřská škola – 50leté výročí 

V roce 1973 odkoupila obec od p. Jaroslava Fišara rodinný domek č. p. 107.  

Přestavbou, která začala v dubnu 1974, se rodinný domek změnil na moderní 

jednotřídní MŠ pro 30 dětí z obcí Kateřinic a Trnávky. Zkušební provoz byl zahájen 

16.12.1974. Do trvalého užívání byla škola předána 30.04.1975. Celková stavba si 

vyžádala finanční náklad 330 tisíc korun. Občané Kateřinic během 8 měsíců 

odpracovali na přestavbě více než 13 300 brigádnických hodin. Škola byla vytápěna 

ústředním topením na tuhá paliva. Voda čerpána a upravována z vlastní studny. 

Zahrada byla upravena a vybavena pískovištěm, kolotočem, průlezkami a 

lavičkami.  Vše ve spolupráci s rodiči, OÚ a patronů – JZD Kateřinice a TATRA 

Kopřivnice (do roku 1981). V následujícím roce 1975 u příležitosti MDD, byla 

zahrada slavnostně předána dětem k užívání, za účasti široké veřejnosti občanů 

z Kateřinic a Trnávky, s hudbou Osvětové besedy, pohoštěním, občerstvením, 

tombolou a programem dětí. Tato akce se velmi zdařila a stala se tradicí až do r. 

1986 pod názvem Zahradní slavnost.                                                                       

Dětí přibývalo, kapacita MŠ se zvýšila v r. 1977 na 35 dětí, ale ani to nestačilo. 

Stále zůstávalo více než 10 neumístěných dětí.  Začalo se uvažovat o přístavbě. 

Obec odkoupila sousední rodinný domek p. Františka Poláška č. p. 79. Po jeho 

demolici 14.04.1978 se začalo s přístavbou druhého oddělení, které bylo otevřeno 

01.09.1979. Kapacita MŠ – 70 dětí. S přístavbou získala MŠ i novou zahradu. 

Terénní úpravy provedlo JZD mechanizací a zahrada byla vybavena pískovištěm, 

skluzavkou, průlezkou. V roce 1980 došlo k oplocení zahrady a prostranstvím před 

MŠ, ve školním dvoře byl vybudován odpočinkový kout a přechod na novou 

zahradu. V roce 1998 se na nové zahradě začal stavět bytový dům a zahrada 

přestala sloužit MŠ. V dalších letech docházelo dle potřeb k opravám a 

modernizaci. Rok 1991 – napojení vodovodní sítě na obecní vodovod, rok 1996 – 

plynofikace kotelny, rok 2004 – výměna oken za plastové, rok 2008 – výměna 



vchodových dveří a instalace zabezpečovacího systému, celková rekonstrukce a 

nové vybavení kuchyně, nové vybavení školní zahrady, rok 2012 – zateplení 

budovy a nová omítka a otevření Komunitního centra ve školním dvoře. Počty 

zapsaných dětí se od roku 1983 začaly snižovat a MŠ se v roce 2001 stala 

jednotřídní. Provoz byl připraven v části nové budovy s počtem zapsaných dětí 25. 

Postupně dětí přibývalo a školní rok 2007/2008 byl opět zahájen ve dvou 

odděleních s kapacitou 50 dětí – dodnes. Během provozu MŠ docházelo ke 

změnám vzdělávacích programů a metodám jejich uskutečňování. Pedagogické 

pracovnice si zvyšovaly odbornou úroveň studiem metodik, odborné literatury, 

účastí na seminářích, přednáškách a pedagogických poradách. Deset studentek 

z různých SOŠ a pedagogické fakulty absolvovalo praxi v MŠ, kde si ověřovaly své 

teoretické znalosti při práci s dětmi pod vedením učitelek.  

Ředitelky MŠ – paní Cágová Zdeňka 1974–1995, paní Hlavatá Dagmar 1995–2015, 

Bc. Němcová Zuzana 2015–2024 (nástup na mateřskou dovolenou), Bc. Steculová 

Mária – dosud. Učitelek a asistentek pedagoga se vystřídalo 27, kuchařek 6, školnic 

a uklízeček 15, topičů 6 a vedoucích školních jídelny 5 (počty mohou být i vyšší). 

Provozní pracovnice byly až do 01.09.1990 ve stavu pracovníků JZD. Nejdéle 

pracovala v MŠ na pozici učitelky a ředitelky paní Hlavatá Dagmar, a to 36 let. 

Učitelka paní Kučerová Jarmila 27 let. Kuchařka paní Nováková Jarmila 25 let. 

Učitelka paní Limberková Jana 23 let. Učitelka paní Papáková Marie 16 let.  

Spolupráce MŠ a ZŠ v Trnávce je trvalá, spočívá především na vzájemných 

návštěvách dětí a učitelek. Před zápisem do první třídy se budoucí prvňáčci 

seznámí s prostředím ZŠ, učitelkami a mají možnost sledovat vyučování. Při 

rozloučení s předškoláky jsou rodiče informováni o tom, co mají dětem připravit 

do první třídy. Žáci navštěvují MŠ příležitostně, jsou zváni na výstavky, 

akce MŠ apod.                                                                                                                                   



Až do roku 1992 navštěvoval MŠ dvakrát až pětkrát ročně dětský lékař MUDr. 

Pukovec Jindřich. Prováděl preventivní a předškolní prohlídky a schvaloval 

jídelníčky. Na preventivní stomatologické prohlídky jsme dojížděli s dětmi do 

Příbora na středisko. Tam byly potřebné děti i ošetřeny. Od roku 1977 prohlídky 

prováděla zubní lékařka MUDr. Šídová Leonora v MŠ. Děti, které potřebovaly 

ošetřit, byly zvány s rodiči na středisko v Petřvaldě, a to až do roku 1997. 

Nepravidelné kontroly prováděly na škole pracovnice OHES.                                                                                                                                         

MŠ je nedílnou součástí obce. Děti svým vystoupením obohatí téměř každou 

společenskou a kulturní akci v obci a mile překvapí s vlastnoručně vyrobenými 

dárky. Akce školy jsou zaměřeny především na poznávání obou obcí, ve kterých 

děti vyrůstají, na jejich tradice, zvyky, na poznávání blízkého a vzdáleného okolí a 

na rozvoj pohybových a pracovních dovedností. Motivací jsou především svátky, 

oslavy, výročí a roční období. Přínosem jsou návštěvy místních farem, besedy 

s požárníky, policií ČR, psovody, předplavecký výcvik, kurz lyžování, soutěže, 

návštěvy divadelních a filmových představení, koncerty apod. Těchto akcí je 

daleko víc a není možné je všechny vyjmenovat. Některé jsou tradiční – dětský 

karneval, rozloučení s předškoláky s pohoštěním a dárky, oblíbené spaní v MŠ atd., 

jiné časem zanikly a objevily se nové. O tom, jak probíhá rok v Mateřské škole, se 

dočtete i v  Kateřinském zpravodaji a na webových stránkách MŠ.                                                                                                                                          

Když se ohlédneme zpět, začátky nebyly jednoduché. Představitelům obce ve 

spolupráci se zaměstnanci školy a občanů obou obcí se podařilo tak velké plány 

uskutečnit. Brigádnických hodin, které odpracovali ve svém volném čase, byly 

tisíce. Postupem času nahradila brigádníky pracovní četa OÚ a sponzoři, kterých 

není málo. Spolu s rodiči se podílejí na přípravách a průběhů akcí školy. Všem patří 

poděkování, protože bez nich by se nepodařilo připravit dětem tak krásné a 

tvořivé prostředí, ve kterém jsou uspokojovány jejich potřeby, ale postupně jsou 

připravovány i na vstup do ZŠ a celý budoucí život.            paní Cágová Zdeňka 


